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Bestuursverslag Stichting Ruimzicht jaar 2018
Doelstelling van de stichting
De stichting stelt zich ten doel:


a.
het ondersteunen en begeleiden van personen die zich voorbereiden op het ambt van predikant in de Protestantse Kerk in Nederland en het meewerken aan de goede uitoefening van dit ambt. In het geval de Protestantse Kerk in Nederland besluit door federatie of anderszins nauwe banden aan te gaan met andere kerkgenootschappen zullen deze binnen de doelen van de stichting betrokken worden.


b.
het bevorderen van het in conviviaal verband samen leven en wonen van jongeren die een dagopleiding volgen aan een universiteit of hogeschool, opdat zij als gemeenschap de verbondenheid met de christelijke traditie kunnen oefenen; tot deze jongeren behoren met name degenen die voor de theologische studie gekozen hebben als weg naar een toekomstig beroep.
De stichting kan activiteiten verrichten die met het vorenstaande verband houden en daartoe bevorderlijk kunnen zijn, één en ander in ruime zin.
Samenstelling bestuur 2018
Het bestuur van Stichting Ruimzicht was per 31 december 2018 als volgt samengesteld:
Ds. Y.C. de Groot, voorzitter 
Ds. P. Verhoeff, vicevoorzitter

Dhr. R.V. van der Graaf, penningmeester 

Ds. J.M. Post

Mw. Ds. M. Blootens

Dhr. M.M. de Ruiter, studentbestuurslid 

Mr. J.C. Zweistra-Immink

Dr. M. van der Meulen

Als adviseurs van het bestuur woont de staf van Stichting Ruimzicht de bestuursvergadering bij, te weten:

Ds. F.A.H.A de Kok, Ruimzichtpredikant
Dhr. H. Wijnbergen, chef de bureau 
Bestuursvergaderingen 2018
In het jaar 2018 is de vergaderfrequentie van voorgaande jaren gehandhaafd. Bij deze vergaderingen waren steeds de genoemde adviseurs aanwezig. 
Het bestuur van Stichting Ruimzicht heeft in 2018 op navolgende data vergaderd:


113e

12 februari


114e  

16 april

115e  

28 mei

116e  

27 augustus 

117e  

19 november
De gezamenlijk vergadering van Raad van Toezicht en Bestuur vond plaats op 28 mei 2018. 
De studentenraad kwam in 2018 drie maal in vergadering bijeen om zaken te bespreken betreffende de convivia. De conviviumdag op 7 april 2018 in Amsterdam werd door twee leden van het bestuur bijgewoond. De jaarlijkse bestuurs-beraadsdag vond plaats op 5 juli 2018 te Doetinchem, waarbij het bestuur onder andere de kapel en het woonhuis van Ds Van Dijk en Hotel Villa Ruimzicht – het voormalige internaat- aandeed. 

150-jarig bestaan

Vanwege het jubileumjaar was er voor belangstellenden een wandeling over het terrein van Hydepark en het voormalige Nieuw-Ruimzicht. Een medewerker van de fa. Copijn informeerde de deelnemers over de aanleg van het park op dit terrein. 

Het jubileum werd groots gevierd in het conferentiecentrum Woudschoten te Zeist. Naast een reünie en een feestelijk samenzijn was er een inhoudelijk/bezinnend deel. Drs. Rosaliene Israël, oud-bewoonster en promovenda, hield een lezing over de oogst van 150 jaar Ruimzicht en een forum reageerde daarop. In de kapel vond een korte viering plaats.

Ter gelegenheid van het jubileum verscheen de glossy “Kop Hieps” over Stichting Ruimzicht. Een eerste exemplaar werd tijdens het lustrum overhandigd aan Dr. René de Reuver, scriba van de Protestantse Kerk in Nederland. De glossy is breed verspreid en zal ook worden toegezonden aan alle predikanten van de PKN
Bestuurlijke zaken
In het afgelopen jaar heeft het bestuur  getracht ondersteunend aanwezig te zijn en heeft het het uitvoerende en directieve gedeelte overgelaten aan de stafleden, te weten Henk Wijnbergen (chef de bureau) en Florida de Kok (Ruimzicht-predikant). Hanneke Verschoor (administratief medewerker) heeft ondersteunende werkzaamheden voor de stafleden uitgevoerd. 

Een overzicht van de belangrijkste punten die aan de orde zijn geweest:
· De werkverslagen van de convivium-pastor met daarin betrokken het reilen en zeilen van de convivia 

· De jaarverslagen van de convivia
· Aktie Late Roepingen

· Het Internationale Convivium Casa Mundo

· De verbouwing/renovatie van convivium Pakhuis London
· Het (vervolg) van coaching en begeleide intervisie voor predikanten

· Publiciteit en werving, genereren van extra inkomsten 
Personele ontwikkelingen
De contracten met Florida de Kok en Hanneke Verschoor Henk Wijnbergen zijn ongewijzigd gebleven. 
 
Beleid
Er is besloten door te gaan met het coachingsproject; tot maximaal 20 trajecten kunnen financiële steun van Ruimzicht ontvangen. Ten aanzien van de coaching is er in het verslagjaar contact met Dominass, een belangrijke verzekeraar van predikanten, met het oog op samenwerking en een mogelijke ‘portaal-functie’ van Ruimzicht.
Een ander nieuw aanbod is dat van begeleide intervisie voor gemeentepredikanten (beginnend en gevorderd). De verwachting is dat zowel de coaching als de begeleide intervisie voor de stichting in betekenis zullen toenemen, nu de PKN de werkbegeleiding van predikanten heeft beëindigd. 
De nieuwe, meer intensieve en gerichte wijze van fondsenwerving is in 2018 voortgezet. De werving bij institutionele fondsen bleek teleurstellend, maar de nieuwe opzet voor particuliere fondsenwerving bleek veelbelovend. 
Wat betreft de convivia wordt er zoveel als mogelijk ingezet op duurzaamheids bevorderende investeringen.
Tijdens de bestuursvergaderingen kreeg ook de financiële positie van Stichting Ruimzicht de nodige aandacht.  

Financieel beleid
Zie het Financiële Verslag over 2018
mei 2019,


ds Ynte de Groot, voorzitter
Voor het financiële beleid over 2018:

Ruben van der Graaf, penningmeester,
Henk Wijnbergen, chef de bureau.
